
9

* ★ iV7 *

T.C.

ENERJİ VE TABİÎ KAYNAKLAR BAKANLIĞI
Sü-ateji Geliştirme Başkanlığı ICC'

VÖHKTft CUHlföfljmlİlifi YÛÎİİKCÖ YIU

sr 6 id 1:

Sayı : 64272063-610- 222.VTO

Konu : Yazılı Soru Önergesi ( 7/4958)

GÜNLÜDÜR
İU3Simîö23

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 10/10/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1299779 sayılı yazınız.

Mersin Milletvekili Sayın Burhanettin KOCAMAZ'm tarafıma tevcih ettiği 7/4958 esas numaralı
yazılı soru önergesi, Türkiye Büyük Millet Meclisi îçtüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği ekte
cevaplandırılmaktadu.

Bilgilerinizi arz ederim.

Alparş h BAYRAKTAR

Bakan

Ek; 7/4958 Esas Numaralı Önerge Cevabı (1 Sayfa)

Doğmlama Kodu; 3p6B3_917-3_24C-4p^^
03125464646
KEP Adresi: eneıjivetabiikaynaklai'bakanligi@lıs01.kep.tr

DoğMama A^esi: httjDs://wvvw.turkiye.gov.tr/eııeıji-ebys
Bilgi içia:Reyhaa BİLGİN PAK
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MERSİN MİLLETVEKİLİ SAYIN BURHANETTİN
KOCAMAZ'IN YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN

CEVAPLAR
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ESAS NO
7/4958

Belirli bölge veya amaca yönelik olarak herhangi bir tüketici grubunun desteklenmesi hususuna ilişkin
6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu'nun 17'nci maddesinin yedinci fılaasmdaki; "Belirli bölgelere
veya belirli amaçlara yönelik olarak tüketicilerin desteklenmesi amacıyla sübvansiyon yapılması
gerektiğinde, sübvansiyon fiyatlara müdahale edilmeksizin yapılır. Sübvansiyonun tutarı ile usul ve
esasları Cumhurbaşkanı kararı ile belirlenir ve ilgili kurumun bütçesinden ödenir" hükmü amirdir.
Mezkûr Kanun'un 17'nci maddesi ve buna dayanan ikincil mevzuat çerçevesinde elektrik tarifesi; aktif
eneıji maliyeti, elektriğin üretim tesisinden son kullanıcıya kadar aktarılması için oluşan iletim ve
dağıtım maliyetleri ile perakende satış hizmeti faaliyetinin yürütülmesi kapsamındaki maliyetlerden
müteşekkildir. Perakende elektrik satış tarifesinin belirlenmesinde tarife konusu faaliyetlerle ilgili tüm
maliyetlerin mevzuat gereği dikkate alınması gerekmekte olup bu maliyetlerde gerçekleşen
artışların/azalışların doğal sonucu olarak perakende satış tarifelerinde artışlar/azalışlar
gerçekleşmektedir. Buna karşılık maliyetlerde yaşanan artışların eletorik tarifelerine yansıtılması sımrlı
tutulmuştur.

Aktif enerji bedellerine Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu'mm (EPDK)
https://www.epdk.gov.tr/Detav/Icerik/3-1327/elektrik-faturalarina-esas-tarife-tablolari internet
adresinden, tarife gruplarına göre perakende elektrik tarifelerinin yıllar itibariyle değişimine ilişkin
bilgilere ise https://www.epdk.gov.tr/Detav/Icerik/3-Q-24/villik-sektor-raporu adresinde yayımlanan
Elektrik Piyasası Yıllık Sektör Raporları'ndan ulaşılabilmektedir.
Elektrik dağıtım şirketleri ile Türkiye Elelctrik îletim Anonim Şirketi (TEİAŞ) arasındaki borç-alacak
ilişkisi "Elektrik Piyasası Bağlantı ve Sistem Kullamm Yönetmeliği" ile "TEÎAŞ İletim Sistemi Sistem
Kullamm Anlaşması" hükümleri kapsamında ilgili mevzuatlara uygun olarak yürütülmektedir.
Bununla birlikte iletim bedelinin tahsilatını yapan TEÎAŞ tarafından gerekli görülmesi halinde
EPDK'ya bir raporlama yapılabilmekte ve bu durum muvacehesinde de 6446 sayılı Kanun ve ilgili
mevzuat hükümleri doğrultusunda gerekli işlemler tesis edilebilmektedir.
Öte yandan elektrik dağıtım şirketlerinin TEİAŞ'a olan sistem kullamm bedellerini geciktirmeden
ödemesi amacıyla Elektrik Piyasasında Bağlantı ve Sistem Kullamm Yönetmeliğinde Değişiklik
Yapılmasına Dair Yönetmelik 29/07/2023 tarihli ve 32263 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak
yürürlüğe girmiş olup, mezkûr düzenleme uyarınca elektrik dağıtım şirketleri de dahil olmak üzere
iletim sistemi kullanıcıları sistem kullanım bedellerini vadesi içerisinde ödemedikleri takdirde bu
kullamcılara uygulanacak olan gecikme faizi oram 6183 sayılı Amme Alacaklarımn Tahsil Usulü
Hakkında Kanun'a göre hesaplanan gecikme zammı oranımn iki katma çıkarılmıştır. Böylelikle
uygulanacak gecikme faizi mevcut durumda yıllık %60 olarak tespit edilmiş ve bu oran piyasa ticari
faiz oranlarının üzerinde bir seviyeye ulaşmıştır.


